

2024 春节山东乡村文化旅游节滨州黄河大集新春夜市启动 逛一场夜市 品一城烟火

□通讯员 吴凌艳 魏静

晚报滨州讯 1月26日晚,2024春节山东乡村文化旅游节滨州黄河大集新春夜市在中海调调街正式启动。

滋滋冒油的烤肉串、香味远飘的烤生蚝、活色生香的糖葫芦,新春夜市里各类小吃种类丰富,网红美食应有尽有。市民徜徉其中,可以边走边吃、边吃边逛,感受“黄河大集”新春夜市浓浓的烟火气。

启动仪式还为大家带来了舞台演绎,邀请了乐队、舞蹈、模仿秀、非遗文化、杂技、川剧变脸等精彩的节目演出,为广



大市民带来难忘的潮流狂欢之夜。

据了解,为了助力品质滨州建设,根据2024春节山东乡村文化旅游节活动安排,滨州经济开发区中海调调街围绕“赶黄河大集·过欢乐大年”主题,以及促进消费、惠及民生的战略部署,组织开展新春年货节、丰收夜市活动,让市民深度体验文化的魅力。

中海调调街黄河大集新春夜市将持续至2月25日(农历正月十五),期间还将进行戏雪乐园、马戏团、舞台演绎、花灯会等特色活动,吸引广大游客和市民群众广泛参与。

我市成立科普场馆联盟

□晚报记者 高壮 李明元

晚报讯 1月25日,滨州市科普场馆联盟成立大会在滨州市工人文化宫召开。

大会审议通过了《滨州市科普场馆联盟公约(草案)》《联盟理事长单位、副理事长单位、理事单位建议名单》;市科协、市文旅局、山东

航空学院飞行学院等有关单位作表态发言。

据悉,滨州市科普场馆联盟由市科技馆、市档案馆等12家单位联合发起成立,首批吸纳了滨州市具有一定科普资源、致力科普事业发展的各级科普场馆、科研院所、高校、与科普产业相关的企业等成员单位75家,搭建

起资源共通共享共融平台,拓展滨州科普事业协同发展新空间。下一步,联盟将充分发挥桥梁和纽带作用,协同发力、各展所长、各尽其责,“点、线、面”一体推进,盘活滨州科普资源“一盘棋”,走出场馆联盟特色发展之路。

市全民科学素质工作领导小组成员单位负责同志,

科普场馆联盟发起单位负责同志,各县市区分管负责同志,各县市区科协主要负责人,全市75个科普场馆代表,以及市科协干部职工等150余人参加大会。

会后,与会领导调研了市科技馆、先研院展厅等联盟场馆。

京博首单高性能聚丙烯出口货物销往非洲

近日,京博控股集团子公司——山东京博聚烯烃新材料有限公司的首单高性能聚丙烯出口货物在山东博兴京博工业园正式装车启运,销往非洲。

聚丙烯作为四大通用塑料之一,可广泛用于BOPP膜材、编织袋、遮阳或覆盖用彩条布、地毯背衬、集装袋、篷布和绳索的生产。

据了解,京博高性能聚丙烯树脂及配套项目是山东省新旧动能转换重大建设项目,于2023年3月投产,是京博实现炼化产业链延伸,向高端化工品、高性能材料产业转型升级的关键一步。目前,京博高性能聚丙烯年产量达60万吨。现阶段,京博聚丙烯系列产品锚定东南亚、南亚、非洲、拉丁美洲市场,以拉丝和薄膜材料出口为主。(据滨州网)

沾化:“春风”送岗促发展

1月27日,滨州市沾化区举办2024年度“春风行动”启动仪式暨“高校学子看家乡”现场招聘会,为高校学子、农民工、退役军人等送上新春就业大礼包。

沾化籍鲁东大学学生徐奕轩正在为去哪里找工作的事纠结,参加了这次招聘会让她产生了回沾化就业的想法。徐奕轩告诉记者,现场的招聘企业给了非常丰厚的条件,也提供了一些不错的岗位。

“丰厚的条件”不仅仅是企业提供的薪资待遇,还有沾化区的人才招引政策,不仅可以免费提供人才公寓,还在这些大学生入职后职场能力提升、安居置业、生活就医等方面给予全方位保障奖补。

待遇留人,也要产业留人。为此沾化区通过多部门联合,对全区在外求学大学生所学专业进行摸排,同时还梳理了全区精细化工、新能源新材料等“十强产业”各

企业需要的人才,实现大学生所学专业与沾化区产业发展精准对接。

“我们企业今年招聘13个岗位,分别是化工类和机电类。这次招聘会有好多化工类的和机电类的高校毕业生来进行面试,我们非常喜欢这样的人才的”山东达民化工有限公司总经理曹振力告诉记者。

当天的招聘会共有40多家企业参加,提供1200多个岗位,进场求职人员达

1700多人,现场607人与有关企业达成就业意向。

沾化区公共就业和人才服务中心主任王昆介绍,这次的招聘会能够实现毕业生的专业和沾化区的产业及企业需求高匹配度,用产业留住人才。此次招聘会不只针对高校毕业生,还针对退役军人、就业困难人员等群体提供了与之相匹配的工作岗位,进一步提供春风送暖的覆盖度和波及面。(闪电新闻)

今年全市水务系统将实施“六大工程”

1月24日,全市水务工作会议召开,系统总结2023年全市水务工作,安排部署2024年水务重点工作。

会议强调,2024年,全市水务系统要接续大干实干好态势,聚焦市委“1+1188”工作格局和省水利厅“三个十”攻坚行动,围绕工程建设、政策落实、机制建立三个方面,按照“1+645”工作思路,坚持党建引领,实施联网强基、水资源配置、灌溉丰粮、净水润城、兴水惠民、数字赋能“六大工程”,推动管水用水、引黄调水、水土保持监管、水行政执法“四个提升”,健全城乡供水、河湖管护、工程运行、防汛排涝、农业水价综合改革“五项机制”,计划投资70.67亿元,同比增长20.59%,全力推动全市水务工作系统性、跨越式提升。(滨州网)

我市安排部署消防安全防控工作 即日起至春节前开展消防安全集中检查行动

1月25日,滨州市安全生产委员会、滨州市消防安全委员会联合下发《关于贯彻鲁安发〔2024〕1号文件切实做好消防安全防控工作的紧急通知》,对我市消防安全防控工作安排部署。

《通知》要求,要迅速行动,立即开展重点行业领域消防安全攻坚整治,在今冬

明春重点时段强化火灾防控,相关部门需制定方案并开展行业领域消防安全检查,重点场所和领域要实行清单管理,推动问题隐患整改,高风险场所需落实“四个一”举措,低设防区域要加强巡查和宣传,坚决遏制“小火酿大灾”。要加强宣传引导,深入开展消防安全警示培

训,针对冬春季的火灾特点,开展全面的消防安全宣传和培训,利用多种平台和资源进行线上宣教、发展消防志愿者队伍,并通过媒体发布火灾风险提示和案例教育,通过舆论监督曝光火灾隐患和违法行为,加强公众的消防安全意识。要强化监督检查,确保消防安全形势

稳定,即日起至春节前,采用多种方式开展消防安全集中检查行动,并加强警示约谈和问责通报,消防救援机构需推动冬春火灾防控工作,各级安全生产委员会和消防安全委员会要发挥合力,开展督查和暗访,确保问题整改和责任追究。(滨州网)